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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ГАЗОВИХ СВЕРДЛОВИН 
 

Перші багатовибійні свердловини пробурені в Україні ще на початку 50-х років 

минулого століття. Однак будівництво цих свердловин у промислових масштабах 

почало здійснюватися лише останнім часом. 

Широкому впровадженню багатовибійних свердловин сприяли розробки останніх 

років, що дозволяють бурити свердловини будь-яких профілів із вибійним 

орієнтуванням бурового інструменту [1]. 

У початковий період впровадження у практику багатовибійних чи горизонтальних 

свердловин приймалося, що дебіти свердловин лінійно збільшуватимуться зі 

збільшенням довжини горизонтальних свердловин і бічних відгалужень. 

Проте аналіз результатів досліджень цих свердловин не підтверджували 

концепцію лінійного підвищення дебіту пропорційно збільшенню довжини 

горизонтального стовбура. 

Проблема видалення продуктів руйнування пласта із вибоїв в процесі 

експлуатації горизонтальних свердловин, особливо із вибоїв багатовибійних 

свердловин, актуальна, оскільки часто неможливо проникнути трубами промивання у 

всі бічні стволи для промивання вибоїв і видалення породи, що осіла в свердловині. 

На практиці найчастіше використовуються профілі, схеми яких наведено у [1,2]. 

Метою роботи є розробка комплексу технологічних рішень, спрямованих на 

підвищення ефективності експлуатації багатовибійних газових та газоконденсатних 

свердловин. 

У роботі визначено працюючу довжину горизонтальної ділянки багатовибійної 

свердловини шляхом розрахунку швидкості руху флюїду, що видобувається, що 

забезпечує транспорт твердих частинок у зваженому стані, вище швидкості виносу. 

У цих умовах, стовбур свердловини очищатиметься потоком корисної копалини, 

що видобувається. 

З урахуванням комплексу обмежень у конкретних умовах на стадії проектування 

свердловини вирішено питання раціональної довжини горизонтального стовбура як 

основного в системі багатовибійної свердловини. 

Для цього для умов ДДВ визначено оптимальні довжини бічних стволів залежно 

від режимів експлуатації свердловин. 

Розрахунками показано, що швидкість флюїду суттєво збільшується із 

зменшенням радіусу свердловини. За прийнятими вихідними даними швидкість флюїду 

не досягає мінімально необхідної швидкості транспортування твердих частинок. У цих  

умовах недоцільно будувати багатовибійні свердловини. Якщо продуктивний пласт 

представлений породами, схильними до руйнування стовбур горизонтальної 

свердловини необхідно обладнати протипісочними фільтрами [3-7]. 

Найбільшої ефективності очищення горизонтального стовбура можна досягти при 

бурінні в пластах з розвиненою вертикальною проникністю [8-12]. Очевидно, при 

проведенні горизонтальних стволів у цих умовах підвищить дебіт і швидкість флюїду, 

що видобувається. 

У роботі визначено залежність швидкості руху флюїду в горизонтальному 

стовбурі пластах з різними горизонтальними проникностями. Визначено вплив 

швидкість флюїду від товщини продуктивного пласта. У пластах з товщиною до 10 м 

http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/139065/21-Vdovichenko.pdf?sequence=1
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необхідно свердловини обладнати протипісковими фільтрами, оскільки швидкість 

флюїду не досягає мінімально необхідної для транспортування твердих частинок. 

Для випадків недостатньої швидкості виносу твердих частинок, пропонується 

застосовувати фільтр конструкція яких наведена  у [12-15]. 

Пропонований пристрій у порівнянні з прототипом та іншими відомими 

технічними рішеннями має наступні переваги: можливість подачі потоку газу в 

підземне сховище, що виключає його проходження через щілини між витками 

обмотувального дроту; можливість формування природного гравійного набивання на 

зовнішній поверхні фільтруючої оболонки, із збереженням її структури при закачуванні 

газу в підземне сховище; можливість припинення гідродинамічного зв'язку затрубного 

простору з внутрішньотрубним , що виключає надходження газу без його очищення 

свердловину. 

Рекомендовані режими промивання наведено у [1].  
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